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Ενημερωτική εκδήλωση για τα δικαιώματα των επιβατών αεροπορικών μεταφορών  σε σχέση με τα άτομα με αναπηρίες

Λευκωσία, 30 Μαΐου 2023


Αγαπητοί συντάκτες, 

Η Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο θα ήθελε να σας προσκαλέσει την Τετάρτη 31/05 στις 09:20 το πρωί στο EU House (Βύρωνος 30) και στην ενημερωτική διάσκεψη με θέμα τα δικαιώματα αεροπορικών επιβατών με έμφαση στα άτομα με αναπηρίες , την οποία διοργανώνει από κοινού με το Ευρωπαϊκό Κέντρο Καταναλωτή Κύπρου.  

Κύριος στόχος της ημερίδας είναι η ενημέρωση των εμπλεκόμενων φορέων για το θέμα με βάση την Ευρωπαϊκή Νομοθεσία και τις Διεθνείς Συμβάσεις. Η εκδήλωση θα ολοκληρωθεί με συζήτηση με το κοινό.

Στο επίκεντρο της διάσκεψης θα βρεθούν οι δύο βασικοί κανονισμοί της ΕΕ που ορίζουν τα δικαιώματα των επιβατών (Regulation 261/2004 και Regulation 1107/2006) του οποίους θα αναλύσουν οι Günther Ettl και Andras Mogyoro ειδικοί της Γενικής Διεύθυνσης Μεταφορών και Κινητικότητας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 

Ο Κανονισμός 261/2004 αφορά τα δικαιώματα των επιβατών σε περίπτωση καθυστερήσεων, ακύρωσης και άρνησης επιβίβασης. Κανονισμός 1107/2006 αφορά τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία και των ατόμων με μειωμένη κινητικότητα όταν ταξιδεύουν αεροπορικώς.


Αναλυτικά το πρόγραμμα της εκδήλωσης:

31 Μαΐου 2023
Σπίτι της ΕΕ – Λεωφόρος Βύρωνος 30, 1096 Λευκωσία


09:20  Εγγραφές / Καφές 
09:50   Χαιρετισμός 
          Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο
            
10:00   Εισαγωγή στους κανονισμούς 1107/06, 261/2004
            
          Andras Mogyoro (DG MOVE), Guenther Ettl (DG MOVE) 

10:30  Δικαιώματα επιβατών αεροπορικών μεταφορών
           Αναστασία Στυλιανίδου, Διευθύντρια ΕΚΚ Κύπρου

10:40   Αναφορά στον Κανονισμό 1107/06
            Εκπρόσωπος Τμήματος Πολιτικής Αεροπορίας

10:50  Διεθνείς Συμβάσεις
            






Μιχάλης Χ’Παναγιώτης, Επίκουρος Καθηγητής Νομικής, Πανεπιστημίου Κύπρου 


11:10   Οργανωμένα ταξίδια: Ποια τα δικαιώματα μου ως καταναλωτή;                       Γιώργος Μαυρογιάννης,  Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή 
11:25  Πρακτικές Δυσκολίες 
            Ραφαέλα Μιλτιάδους 

Ερωτήσεις / Συζήτηση    


           


The European Commission is committed to personal data protection.  Any personal data is processed in line with Regulation (EC) 2018/1725. All personal information processed by the Directorate-General for Communication / European Commission Representations is treated accordingly. If you do not work for a media organisation, you are welcome to contact the EU through Europe Direct in writing or by calling 00 800 6 7 8 9 10 11.



Press contact: ecccyprus@meci.gov.cy


Χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ωστόσο, οι απόψεις και οι απόψεις που εκφράζονται είναι μόνο του συγγραφέα ή των συγγραφέων και δεν αντικατοπτρίζουν απαραίτητα εκείνες της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Καινοτομίας και του Εκτελεστικού Οργανισμού Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων (EISMEA). Ούτε η Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε η χορηγούσα αρχή μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνα για αυτά.
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