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Πλοήγηση στα Ευρωπαϊκά Δίκτυα για τους πολίτες της ΕΕ


Το να είμαστε μέρος μιας κοινότητας, και να έχουμε πρόσβαση σε μια ενιαία ευρωπαϊκή αγορά με υψηλό επίπεδο προστασίας σίγουρα ωφελεί  την καθημερινή μας ζωή, την εργασία, τα ταξίδια, τις επιχειρήσεις στις αλληλεπιδράσεις μας με την κυβέρνηση ή τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα. Υπάρχουν πολλά Δίκτυα στην ΕΕ, όπως το Δίκτυο Ευρωπαϊκών Κέντρων Καταναλωτή (ECC-Net), για την υποστήριξη καταναλωτών, εταιρειών, οργανισμών ή φορέων επιβολής παρέχοντας πληροφορίες, υπηρεσίες ή βοήθεια. 

Πιο κάτω σας παρουσιάζουμε  τα Δίκτυα της ΕΕ :  

Τα Ευρωπαϊκά Δίκτυα συγχρηματοδοτούνται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή (ΕΚ) και έχουν αντιπροσωπείες σε όλες τις χώρες της ΕΕ, τη Νορβηγία, την Ισλανδία και, σε πολλές περιπτώσεις, στο Λιχτενστάιν. Τα Δίκτυα μπορούν να παραπέμψουν ένα θέμα, εκτός των αρμοδιοτήτων τους, στο κατάλληλο Δίκτυο για βοήθεια.

Δίκτυο Κέντρων EUROPE DIRECT: 

Τα Κέντρα EUROPE DIRECT έχουν δημιουργηθεί σε περισσότερες από 400 τοποθεσίες σε ολόκληρη την ΕΕ. Καθήκον τους είναι να παρέχουν πληροφόρηση για τις νομοθεσίες και τις πολιτικές της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ώστε οι πολίτες να μπορούν να τις κατανοήσουν. Επίσης βοηθούν στο να έρθει  η  Ευρωπαϊκή Ένωση  πιο  πιο κοντά στις τοπικές κοινότητες και  να διευκολύνουν τη συμμετοχή τους σε διάφορες συζητήσεις, έρευνες και μελέτες για την ανάπτυξη της Κοινότητας. Τα κέντρα EUROPE DIRECT μπορούν να ενημερώσουν άμεσα τους πολίτες και τους ενδιαφερόμενους σχετικά με τη χρηματοδότηση προγραμμάτων για εκπαιδευτικά, κοινωνικά και άλλα έργα. Σε πολλές χώρες, τα Κέντρα EUROPE DIRECT είναι ένας από τους στενούς συνεργάτες του ECC-Net. Συχνά οργανώνονται κοινές πρωτοβουλίες, εκδηλώσεις και εκστρατείες ενημέρωσης προς όφελος όλων των ενδιαφερομένων.

Δίκτυο FIN-NET: 

Το Δίκτυο αυτό βοηθά τους καταναλωτές σε θέματα που σχετίζονται με χρηματοοικονομικές υπηρεσίες. Σε περίπτωση που υπάρχει πρόβλημα με τράπεζες ή άλλες χρηματοοικονομικές υπηρεσίες, οι πολίτες μπορούν να απευθυνθούν σε έναν εκπρόσωπο του δικτύου FIN-NET. Είναι ένα Δίκτυο εθνικών οργανισμών που βοηθούν στην εξωδικαστική διευθέτηση καταγγελιών καταναλωτών σχετικά με χρηματοοικονομικές υπηρεσίες. Το Δίκτυο καλύπτει χώρες της ΕΕ, την Ισλανδία, το Λιχτενστάιν και τη Νορβηγία. Ιδρύθηκε αρχικά από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή το 2001 για να προωθήσει τη συνεργασία μεταξύ των εθνικών διαμεσολαβητών στις χρηματοπιστωτικές υπηρεσίες και να παρέχει στους καταναλωτές εύκολη πρόσβαση σε διαδικασίες εναλλακτικής επίλυσης διαφορών (ADR) σε διασυνοριακές διαφορές σχετικά με την παροχή χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών. Σήμερα. το FIN-NET έχει  62 μέλη σε 30 χώρες.

Δίκτυο SOLVIT: 

Υπενθυμίζει στις δημόσιες αρχές τα δικαιώματα της ΕΕ για τους πολίτες και τις επιχειρήσεις. Το Δίκτυο SOLVIT βοηθά τους πολίτες της ΕΕ και τις επιχειρήσεις των οποίων τα δικαιώματα έχουν παραβιαστεί από τις δημόσιες αρχές. Είναι μια δωρεάν υπηρεσία που παρέχεται από την εθνική διοίκηση σε κάθε χώρα της ΕΕ, στην Ισλανδία, το Λιχτενστάιν και τη Νορβηγία. 




Οι ομάδες SOLVIT μπορούν να βοηθήσουν εάν πολίτες ή εκπρόσωποι επιχειρήσεων αντιμετωπίζουν προβλήματα που σχετίζονται με θέματα όπως:  βίζα, κινήσεις κεφαλαίων, επιστροφές ΦΠΑ, ανανέωση ή αναγνώριση αδειών οδήγησης, συνταξιοδοτικά δικαιώματα, οικογενειακά επιδόματα, ασφάλιση υγείας και επιδόματα ανεργίας.

Περισσότερα Κέντρα και Δίκτυα της ΕΕ

Υπάρχουν ειδικά κέντρα και δίκτυα σε όλη την ΕΕ για την ενημέρωση των πολιτών σχετικά με συγκεκριμένες πολιτικές, προγράμματα και ταμεία της ΕΕ, όπως το Erasmus+, το Horizon Europe, το Creative Europe Desks (CED) και το Ευρωπαϊκό Δίκτυο Μετανάστευσης.
Τα εθνικά σημεία επαφής του Horizon Europe προσφέρουν καθοδήγηση, πρακτικές πληροφορίες και βοήθεια σχετικά με το πρόγραμμα Horizon Europe για έρευνα και καινοτομία .

Τα γραφεία «Δημιουργική Ευρώπη» (CED) βοηθούν τους ευρωπαϊκούς οπτικοακουστικούς, πολιτιστικούς και δημιουργικούς τομείς να έχουν πρόσβαση σε ευκαιρίες χρηματοδότησης.
Το Ευρωπαϊκό Δίκτυο Μετανάστευσης (ΕΔΜ) παρέχει πληροφορίες για τη μετανάστευση και άσυλο.

Κέντρα κινητικότητας:

Πολλά κέντρα της ΕΕ υποστηρίζουν την κινητικότητα στην ΕΕ, όπως το Εθνικό Κέντρο Europass, το Eurodesk, το Euraxess, το Euroguidance, τα Εθνικά Κέντρα Πληροφοριών Ακαδημαϊκής Αναγνώρισης και το Enterprise Europe Network.

Ένα Εθνικό Κέντρο Europass είναι το πρώτο σημείο επαφής για πληροφορίες ή υποστήριξη με το Europass, ένα δωρεάν ευρωπαϊκό εργαλείο που μπορεί να χρησιμοποιήσει ο καθένας για να διαχειριστεί τις δεξιότητες, τα προσόντα και την καριέρα του.

Το Eurodesk ευαισθητοποιεί τις ευρωπαϊκές ευκαιρίες για τους νέους.

Το Euraxess υποστηρίζει την κινητικότητα των ερευνητών και την εξέλιξη της σταδιοδρομίας.

Το Δίκτυο Euroguidance προωθεί την ανάπτυξη ικανοτήτων και τη διεθνή μαθησιακή κινητικότητα.

Τα Εθνικά Κέντρα Πληροφόρησης Ακαδημαϊκής Αναγνώρισης στην Ευρωπαϊκή Ένωση (NARIC) υποστηρίζουν την αναγνώριση διπλωμάτων και περιόδων σπουδών που πραγματοποιούνται σε άλλες χώρες.

Το Enterprise Europe Network (EEN) βοηθά τις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις (ΜΜΕ) με διεθνείς φιλοδοξίες.

Χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ωστόσο, οι απόψεις και οι απόψεις που εκφράζονται είναι μόνο του συγγραφέα ή των συγγραφέων και δεν αντικατοπτρίζουν απαραίτητα εκείνες της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Καινοτομίας και του Εκτελεστικού Οργανισμού Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων (EISMEA). Ούτε η Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε η χορηγούσα αρχή μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνα για αυτά.
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